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Procès-verbal 02/2024 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Lundi 12 février 2024, 17h00, secrétariat de Petits animaux Suisse, Niederönz 

 

Présidence : Peter Iseli, président de Lapins de race Suisse 

Comité : Peter Iseli, René Spicher, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

1. Accueil 

A 16h50, P. Iseli salue tous les membres du comité pour la réunion de Lapins de race 

Suisse. 

Décision : l'ordre du jour a été envoyé au préalable par P. Iseli avec les documents et il est 

approuvé par le comité. 

 

2. Approbation du procès-verbal 

Séance du comité, 16 janvier 2024, Niederönz 

Le procès-verbal sera publié dans le magazine Petits animaux n° 3, en mars 2024. 

Décision : le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par le comité. La rédactrice M. Wenger 

et le traducteur M. Gruaz sont remerciés. 

 

3. Rapports succincts des dicastères 

Finances 

L'association cantonale genevoise n'a toujours pas payé sa cotisation. 

 

4. Invitations/délégations 

S. Röthlisberger a invité P. Iseli à l'AG de l’ASEC. Aucune autre invitation n'a été reçue. 

 

5. Correspondance/décisions 

Le président informe sur le courrier reçu. 

P. Iseli indique qu'il a envoyé une carte de condoléances à la suite du décès de Meinrad 

Röösli et de Heinz Graber. En janvier 2024, Peter Zumstein est décédé. 

Alois Richiger a pris position envers la plainte. Le jugement sera prochainement envoyé par 

courrier recommandé à l'accusé. 

 

6. Finances  

La clôture annuelle des comptes a été établie par M. Durrer. Lors de la CPP, il apportera un 

complément pour le budget 2024, car cette année, trois cours de préposés auront lieu. 

Décision : les comptes annuels sont approuvés à l'unanimité et P. Iseli remercie M. Durrer.  

Dans le budget, il a compté avec Fr. 10.00 pour Lapins de race Suisse et Fr. 5.00 pour Petits 

animaux Suisse. M. Durrer a également établi le budget 2025. 

Décision : le comité est également d'accord avec le budget et remercie M. Durrer. 

 

7. CPP du 09 mars 2024, Rest. Soleil, Reiden 

L'ordre du jour de la CPP 2024 a été définitivement établi.  

Propositions pour l'AD 2024 : a. Association cantonale fribourgeoise ; b. Règlement de la 

26
ème

 exposition suisse de lapins mâles 2025 à Winterthur. 

Décision : le comité s'oppose à la proposition de l'association cantonale de Fribourg. 

L'ordre du jour préparé est définitivement approuvé par le comité. Il n'est pas nécessaire de 

s'inscrire ou de se désinscrire pour la CPP.  
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8. Petits animaux Suisse 

Lors de la CCP du 27 janvier 2024 à Zollbrück, les propositions de Petits animaux Suisse ont 

été traitées. Tous les membres du comité de Lapins de race Suisse étaient présents. 

La requête relative à la procédure de consultation de l'ordonnance sur la protection des ani-

maux sera déposée par la commission de protection des animaux d’ici au 15 mars 2024. 

S. Röthlisberger et P. Iseli ont réfléchi à l'AD 2024. L'AD ne devrait pas se dérouler comme 

celle de l'année dernière à Fribourg.  

 

9. Jeunesse 

Préposés à la jeunesse - Les préposés à la jeunesse ont été invités à la CCP de Petits ani-

maux Suisse et les possibilités de promouvoir l’adhésion de membres ont été discutées. 

Camp des jeunes 2024 - Le camp des jeunes aura lieu du 20 au 27 juillet 2024. Le 29
ème

 

camp des jeunes de Petits animaux Suisse aura lieu en pays glaronnais. 

 

10. Commission technique / protection des animaux 

ASEC - L'assemblée générale de l’ASEC aura lieu le 02 mars 2024. Farquet Hubert Jeannine, 

Aeschbach Kurt démissionneront de leur fonction d'expert et seront inscrits sur la liste des 

experts non en fonction. Ogi Andres a mis fin à son activité d'expert avec effet immédiat et 

a donné sa démission de l’ASEC. 

Formation des experts - L'examen d'aide-expert aura lieu le 3 mars 2024 à Reiden. S. 

Röthlisberger espère que les 7 élèves réussiront l'examen. 

Cours de répétition - Dimanche dernier, les experts ont participé au cours de répétition à 

Reiden. Ils ont révisé les races Bélier anglais, Angora, Géant belge et Bélier français. Quatre 

experts ont présenté chacun une race. Les exposés étaient très intéressants. Les experts de 

Romandie ont été mieux intégrés. 

Rétrospective de la saison des appréciations - Certains retours sur les évaluations ont été 

un peu plus turbulents cette année que les autres années. S. Röthlisberger est d’avis que ce 

sont surtout les grandes différences d'appréciation qui ont donné lieu à des discussions.  

Protection des animaux - En janvier, un nouveau cas de RHD est apparu chez un détenteur 

à titre de hobby. Les effectifs bien vaccinés sont bien protégés. 

La semaine dernière, la commission de protection des animaux s'est réunie. Le sujet princi-

pal était la consultation de l'ordonnance sur la protection des animaux. Pour les lapins, une 

contre-proposition a été faite afin que les lapins puissent être tatoués sans anesthésie jus-

qu'à 10 semaines.  

Absence d'identification - Lors de la réunion de la CT du 07 février 2024, la proposition de 

M. Durrer a été discutée et jugée très bonne. Ainsi, les animaux seront évalués lors de la 

prochaine saison d'évaluation 2024/2025, mais un 9 sera attribué à la pos. 8 avec la men-

tion "identification manquante". Cependant, il ne sera apposé ni une nouvelle puce ni une 

nouvelle marque auriculaire. 

 

11. Cours 

Cours de préposés - Le 3 février, le cours de préposés a débuté à Schwarzenburg avec 10 

participants.  

A Salez, 11 personnes sont inscrites à ce jour et au Tessin, 9 personnes sont inscrites.  

Cours pour éleveurs - Le 17 février 2024, le cours pour éleveurs aura lieu à Salez avec 11 

participants. 

Cours de puçage - Le 25 mai 2024, ce cours aura lieu à la Hübelimatt à Niederbipp.  

Jusqu'à présent, 401 éleveurs de lapins ont suivi un cours de puçage.  

Pour ceux qui souhaitent organiser un cours de puçage, les frais ne seront plus pris en 

charge par Lapins de race Suisse. Afin que le comité puisse établir les confirmations et les 

quittances, une liste des participants doit être envoyée à M. Wenger. 

 

12. 26
ème

 Exposition suisse de lapins mâles Winterthur, 25/26 janvier 2025. 

Plan d'engagement et hébergement - Le plan d'engagement sera établi ultérieurement. Le 

cours de répétition aura lieu au Greuterhof. Pour le comité, l'hôtel Ibis sera réservé. 

Plaquette d'écurie pour les champions de variété de couleur - La décision définitive con-

cernant la plaquette d'écurie pour les variétés sera prise par le comité. 

Décision : le comité directeur est d'accord à l'unanimité avec la couleur bleue. 
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Règlement de l'Exposition suisse de lapins mâles - La déclaration de protection des don-

nées doit encore être insérée. Le règlement sera adapté pour la CPP. 

Décision : le comité l'approuve avec les modifications. 

Formulaire d'inscription de la 26
ème

 édition de l’Exposition suisse de lapins mâles - M. 

Wenger a préparé le formulaire d'inscription pour les associations, les clubs et les sections. 

La déclaration de protection des données doit également être insérée dans ce formulaire. 

Les prix sont discutés. 

Décision : les frais d’inscription ne doivent pas être payés en fonction de la race, mais tout 

simplement le premier mâle coûte Fr. 40.00, tous les autres mâles coûtent Fr. 34.00. Un 

jeune éleveur paie Fr. 30.00 pour son premier mâle et pour tous les autres mâles Fr. 34.00. 

Le comité approuve ces frais d’inscription à l'unanimité. 

Ouverture officielle - De fait un apéritif, et non pas un dîner, pourrait être envisagé par le 

comité samedi après l'ouverture officielle. R. Spicher en discutera avec le comité d'organisa-

tion. 

Les invités d'honneur, les membres d'honneur, les présidents de club et cantonaux seront 

invités à l'ouverture officielle (environ 130 personnes). 

Catalogue de l'exposition des mâles - Le catalogue de l'exposition des mâles est imprimé 

pour lui-même. Le classement de l'exposition cantonale des petits animaux de Zurich ne 

peut pas être intégré dans le catalogue de l'exposition des mâles, car il serait trop grand. 

Flyers - Des flyers seront imprimés par le CO de l'exposition des mâles afin de les joindre 

au courrier de l’invitation à l'AD. 

Page d'accueil - La responsable de la page d'accueil a demandé les photos des champions 

de race de Thoune ou de Fribourg. Le droit d'image appartient à Lapins de race Suisse. S. 

Röthlisberger lui fera parvenir les photos. 

Visite des halles - La visite des halles est intégrée à la séance du CO du 27 mai 2024. R. 

Spicher, P. Iseli et M. Wenger participeront à cette séance du CO et à la visite des halles. 

 

13. Affaire de personnel 

Ce point de l'ordre du jour est reporté à la prochaine séance. 

 

14. Cahier des charges des membres du comité 

P. Iseli a adapté les cahiers des charges et les a remis au comité. 

 

15. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est révisée et corrigée en permanence.  

 

16. Divers 

Il n'y a pas d'autres communications au sein du comité. 

Prochaines échéances 

CPP Lapins de race Suisse : samedi 09 mars 2024, rendez-vous du comité à 08h00 à Rei-

den. 

Prochaine séance du comité : lundi 18 avril 2024, 16.00 heures à Niederönz 

 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Michel Gruaz, traducteur 

  


